

Active – středisko volného času, příspěvková organizace, Žďár
nad Sázavou, Dolní 3

Dolní 3, 591 01 Žďár nad Sázavou

e-mail: activezdar@activezdar.cz



Výroční zpráva za školní rok 2022/2023

Zpracovala
Mgr. et Mgr. Romana Šimurdová
ředitelka Active – SVČ
srpen 2023

Úvod

Active-středisko volného času, příspěvková organizace se sídlem Žďár nad Sázavou, Dolní 2274/3, je školské zařízení působící v oblasti zájmového vzdělávání a realizace volného času dětí, mládeže a dospělých. Active-SVČ navazuje na činnost Domu dětí a mládeže ve Žďáře nad Sázavou, který ukončil svoji činnost jako výchovně vzdělávací instituce zřízená Krajem Vysočina k 31. 12. 2009. Od 1. 1. 2010 je zřizovatelem město Žďár nad Sázavou.

Active-SVČ je nedílnou součástí sítě škol a školských zařízení Kraje Vysočina a patří k moderním školským organizacím. Rozsahem své činnosti je největším zařízením tohoto typu v Kraji Vysočina a patří i k největším v rámci celé České republiky. Je plně uznávaným volnočasovým školským zařízením, a to nejen dětmi a mládeží, ale jejich rodiči, širokou veřejností, občany města a organizacemi. Kvalitní práce s velmi dobrými výsledky a vhodné prostorové a materiální podmínky jsou pevným základem zájmu veřejnosti o jednotlivé druhy činnosti, které Active-SVČ poskytuje. Ve školním roce 2022/2023 byla opět obnovena činnost v plné výši po předchozím nejistém pandemickém období.

Největší změnou během školního roku 2022/2023 byla markantní změna ve financování volnočasového školství. Z vykazovaného jednoho účastníka v zájmovém útvaru se přešlo od zahajovacího výkazu Z15, který se podával k 31. 10. 2022 na takzvaného unikátního účastníka, tedy na rodné číslo dítěte. Změnou struktury poskytovaných služeb se podařilo, že procentuální vyčíslení duplicit je 19%. Systém financování mzdových prostředků pro pedagogické a nepedagogické zaměstnance je v Kraji Vysočina nastaven tak, že velká střediska volného času dostávají menší částku než malá střediska volného času. Tato změna financování postihla ze všech středisek volného času v Kraji Vysočina nejvíce Žďár nad Sázavou a propadl činil z roku 2022 na rok 2023 celkem 5,4 pracovního úvazku. Situace se řadou různých opatření stabilizovala a činnost střediska nebyla ohrožena.

Personální zabezpečení

Personální zabezpečení organizace bylo během školního roku velmi dynamické, ovlivnilo ho mnoho faktorů. Výraznou změnou prošlo vedení organizace, kdy dlouholetý ředitel Mgr. Luboš Straka byl nahrazen k 1. 9. 2022 ředitelkou Mgr. et Mgr. Romanou Šimurdovou. Předchozí ředitel zůstal v organizaci na pozici pedagog volného času do konce ledna 2023 a v současnosti je externím pracovníkem. Bylo zrušeno druhé pracovní místo zástupce ředitele a na této pozici byla po celý školní rok Mgr. Renata Vránková, která ovšem pracuje v organizaci na zkrácený úvazek a do budoucna bude nezbytné, vzhledem k šíři zpracovávané agendy, toto místo znovu obsadit.

Velkou změnou prošel ekonomický úsek, kdy nastoupila těsně před zahájením školního roku nová mzdová účetní Vladimíra Dvořáková. Ta se rychle zapracovala a je kvalitní personální podporou organizace. Bc. Iveta Svobodová, na pracovní pozici hlavní účetní, čerpala dlouhodobou pracovní neschopnost a následně podala výpověď z pracovního poměru ze zdravotních důvodů ke konci května 2023. Pracovní místo hlavní účetní bylo tedy několik měsíců neobsazené. Podařilo se najít kvalitní náhradu a další paní účetní nastoupí na počátku dalšího školního roku. Ke 13.7.2023 byl definitivně ukončen pracovní poměr Jitce Tomandlové, které byl zrušen pracovní poměr v roce 2021 předchozím ředitelem Mgr. Strakou. Pracovní poměr byl ukončen z důvodu rodičovské dovolené až v roce 2023 a paní Tomandlové náleží zákonné odstupné.

Na úseku pedagogických pracovníků došlo k několika změnám. Ze zdravotních důvodů znemožňujících výkon pozice pedagog volného času byl rozváznut pracovní poměr dohodou s Jakubem Sojkou. Na mateřskou dovolenou odešla Sára Šoukalová. Od 1.9.2022 nastoupila na jazykové a hudební oddělení Veronika Robotková. Dále byl k 1.10.2022 přijat jako pedagog volného času David Icha. na poloviční pracovní úvazek s podílem dotace z úřadu práce

v prvních 3 měsících roku 2023 byla přijata Michaela Marková. Taneční oddělení bylo ve školním roce pokryto pouze díky externí spolupráci s MgA. Lenkou Gregarovou. Toto oddělení je personálně problematické a je vypsáno na úřadu práce.

Změnu prodělal také provozní úsek, kdy k 1.4. 2023 nastoupila na částečný úvazek administrativní pracovnice Dagmar Komínková, která zpravuje agendu spisové služby.

Od 1. 5. 2023 bylo obsazeno uvolněné místo školníka Milanem Pelánem.

U externích zaměstnanců dochází v posledních letech k větší obměně pracovníků, a to především z důvodu odchodu mladých pracovníků za vysokoškolským studiem mimo Žďár nad Sázavou.

Činnost Active-SVČ ve školním roce 2022/2023 zajišťovali tito interní zaměstnanci:

Mgr. et Mgr. Romana Šimurdová	ředitelka
Mgr. Renata Vránková	- zástupce ředitele
Mgr. Luboš Straka	- pedagog volného času – koordinace sportovních soutěží do 31.1.2023
Zbyněk Kalina	- vedoucí oddělení tělovýchovy a sportu
Jan Revay	- vedoucí oddělení techniky, správce IT
Sára Šoukalová	- pedagog oddělení pohybových aktivit a tance
Filip Straka	- pedagog – Active club
Lucie Chromá	- pedagog – Active club
Jitka Kalasová	- pedagog oddělení soutěží
Michaela Marková	- pedagog – oddělení pohybových aktivit a tance od 1.1.2023
Veronika Robotková	- pedagog jazykové a hudební oddělení
David Icha	- pedagog, kroužky na školách od 1.10.2022
Bc. Iveta Svobodová	- hlavní ekonomka
Vladimíra Dvořáková	- mzdová účetní
Dagmar Komínková	- administrativní a spisový pracovník od 1.4.2023
Vladimír Vytlačil	- školník – od 1.5.2023
Marie Klímová	- recepční + kuchařka
Dagmar Siebenbürgerová	- recepční + kuchařka
Nadja Musilová	- uklízečka
Romana Gadžiová	- uklízečka

Kromě stálých zaměstnanců v Active – SVČ pracovalo 98 externích pracovníků. Externisté rovněž pomáhali při zabezpečování provozu Active clubu, kulturních a společenských akcí pro veřejnost a při zajišťování letních táborů. Na Active – SVČ pravidelně pracovali v uplynulém školním roce tyto externí pracovníci:

PEDAGOGOVÉ

jméno	zájmový útvar
Ambrožová Eva	Baby dance
Bučková Dana	Trampolíny, hudební 3. ZŠ
Dobešová Eliška	Kytary
Dokulilová Markéta	Sportovní gymnastika
Glajc Petr	Trampolíny, hudební 3. ZŠ
Gregarová Lenka	Street dance
Honzlová Martina	Tokoz Technic Junior
Houfová Milena	Keramika
Humlíček Hynek, Mgr.	Lyžování
Homolová Bára	Klavír, flétna
Chylíková Věra, Mgr.	Matematika
Janů Petr, Ing.	Klávesové nástroje
Fišar Josef	Šachy
Kadlec Petr, Mgr.	5.ZŠ Házená
Kincová Martina	Sportovní gymnastika
Křivánek Ivo	Letečtí modeláři
Křížová Martina	Angličtina 3. ZŠ
Křížovič Martin, Ing.	Astronomický
Lánová Jaroslava	Keramika, Paličkování
Miliánová Michala	Moderní gymnastika
Müller Milan	Lego
Mynář Milan	Plastikovní modeláři
Němcová Eva	Jóga rodiče a děti
Neubauerová Marie	Moderní gymnastika
Novák Zdeněk	Sportovní střelba
Oubrechtová Zdeňka	Základy lezení
Poulová Veronika - DPP	Doučování
Prüger Luboš	Kytara
Přecechtělová Alena	Cirkus Grande Activo
Revayová Andrea Mgr.	Moderní gymnastika
Rosecká Alena	Orientační běh
Růžičková Zuzana	Sportovní kroužek 5. ZŠ
Slavíčková Lucie	Sportovní kroužek 5. ZŠ
Svobodová Terezie	Flétna
Šimurda Ivo	Sportovní lezení 4.ZŠ
Šubrt Václav	Sportovní střelba
Švomová Ilona	Keramika 3. ZŠ
Teplá Monika	Sportovní 3. ZŠ
Trčková Veronika	Angličtina 3. ZŠ
Valešová Martina	Klávesy, přírodovědný
Vašík Dobroslav, Ing.	Lyžování

Veselská Denisa	Mini dance
Veselská Renata	Dětský aerobik
Veselský Roman, Mgr.	Stolní tenis
Veselý Pavel, Mgr.	Volejbal
Šimurda Petr	Sportovní lezení 4.ZŠ
Černá Aneta	Výtvarné kroužky

NEPEDAGOGOVÉ

jméno	zájmový útvar
Beranová Monika	Street dance, balet
Dolanská Michaela	Klavír
Dolanská Veronika	Klavír
Doležalová Markéta Anna	Moderní gymnastika
Dospělová Jana	Mažoretky
Duda Jan	Volejbal příprava
Gužiková Kateřina	Street dance
Chromá Nikol	Moderní gymnastika
Janáčková Lucie	Stolní tenis
Judová Radka	Tenis, sport. Příprava
Kirchnerová Sandra	Street dance
Klementová Eva	Aktivně s Activem
Klementová Kristýna	Moderní tanec, street
Klímová Kateřina	Dramatický
Korábková Věra	Mini dance, angličtina
Krahula Roman	Sebeobrana
Král Antonín	Parkour v ZR, mimo ZR
Kubíčková Michaela	Sportovní gymnastika
Malečková Barbora	Badminton
Mička Jan	Plavání
Mičková Kateřina	Plavání
Mitana Ondřej	Nerf, parkour mimo ZR
Musilová Jana	Cukrařina
Nechanická Daniela, Ing.	Orientační běh
Olivová Tereza	Moderní gymnastika
Pazour Matyáš	Prakour ZR
Pelán Zdeněk	Parkour, Parkour mimo ZR
Přecechtěl Roman	Cirkus Grande Activo
Řeháček Martin	Lego robotika
Šebesta Jan	Volejbalová příprava
Šmíd Jan	Box
Tlačabová Natálie	Activně s Activem
Topinková Martina	Volejbal
Tulisová Barbora	Kurz posilování
Uchytíl Jiří	Lego robotika
Veselý Petr	Volejbalová příprava
Michálková Aneta	Balet a scénický tanec

CVIČITELÉ ACTIVE CLUBU

Kociánová Jarka	Power jóga
Jirásková Blanka	Bodystyling
Mička Jan	Spinning
Knápková Alena	Alpinning, spinning
Dlouhá Pavla	Spinning
Polívková Romana	Spinning
Procházková Ladka	Spinning, Kurz psilování pro ženy
Neubauerová Marie	Cvičení duševně postižení
Zvěřinová Lenka	Jumping
Tomková Dagmar	Tabata
Strejček Michael	Alpinning, spinning
Dvořáčková Michaela	Jumping, posilování s vl. Vahou
Zobačová Michaela	TRX

Na činnosti Active–SVČ se kromě externích pracovníků podílelo i dalších 150 pracovníků na dohody o provedení práce. Jednalo se především o učitele ZŠ a SŠ, garanty a porotce soutěží a vedoucí na letních táborech.

Výchovně vzdělávací činnost

Výchovně vzdělávací činnost Active–SVČ vychází z vyhlášky MŠMT ČR č. 279/2012 Sb. o zájmovém vzdělávání a ze zřizovací listiny schválené usnesením Zastupitelstva města Žďár nad Sázavou ze dne 19. 11. 2009 a platné od 1. 1.2010.

Činnost Active–SVČ v uplynulém školním roce 2022/2023 probíhala již v normálním režimu jako v předpandemických letech. Dále došlo opět k možnosti setkávat se a propojovat děti, studenty z různých škol, útvarů a podobně.

Výchovně vzdělávací činnost probíhá v zájmových útvarech, výukových programech pro mateřské školy, základní školy, táborovou činností a organizací programů, na akcích pro školy.

Významným prvkem v činnosti byla opět organizace a zajištění okresních a krajských kol soutěží a olympiád vyhlašovaných MŠMT. Vědomostní soutěže jsme pořádali v okrese Žďár nad Sázavou a nebylo nutné zajišťovat okres Jihlava jako v předešlém roce. Většina soutěží probíhala formou on-line.

Výchovně vzdělávací činnost si koordinují vedoucí jednotlivých oddělení.

Tuto oblast nejvíce ovlivnila částečná personální obměna na pedagogických pracovních místech. Velkou změnou je osoba ředitelky střediska volného času, která má aprobaci ke vzdělávání pro základní i střední školy. Velkou změnou je nově obsazené místo vedoucí jazykového a hudebního oddělení Veronikou Robotkovou. Velkým posunem je příklon k hudební nauce ve všech hudebních kroužcích a zejména rozvoj sluchového vnímání, práce s rytmikou u dětí předškolního věku. Taneční oddělení se již několikátým rokem potýká s nedostatkem pedagogů. Pro rok 2022/2023 odbornost a výuku zajistila MgA. Lenka Gregarová. Ta však během následujícího roku odchází na mateřskou a rodičovskou dovolenou, jako všechny její předchozí kolegyně. Taneční přípravy se ujala zodpovědně Michaela Marková a zbytek tanečních odchovanců je vedeno externisty.

Výtvarné oddělení vedla Jitka Kalasová. Ta však ke konci školního roku končí a do dalšího školního roku je vedoucím výtvarného oddělení Mgr. et. Mgr. Romana Šimurdová, která má pro tuto oblast vzdělání. Výtvarné oddělení je stabilní, má velmi kvalitní externí pedagogy a zejména kroužek keramiky se těší dlouhodobě velkému zájmu. Výrobky dětí od lektorky Mileny Houfové byly oceněny ve výtvarné soutěži Lidice.

Přírodovědné oddělení se potýká s nedostatkem zájmu ze strany dětí. Nabízí se zde změnit jeho profilaci směrem k ekologii. A posunout ho pomocí výukových programů do mateřských a základních škol. Tato oblast je vydefinována jako ta, která má v současnosti rezervy, ale má potenciál.

Technické oddělení a IT vede Jan Revay, to se nedostatkem materiálního vybavení dostalo v covidových letech do nízkých čísel v návštěvnosti. Během školního roku 2022/2023 byl nastartován růst pomocí důrazu na nové technologie. Byly zakoupeny tablety a robotické stavebnice. Vznikl kroužek Lego robotů, který se okamžitě chytil. Dále se otevřel kroužek TOKOZ technic junior, který řeší technické vzdělávání komplexněji. Tyto kroužky děti směřují k technickému vzdělání na SŠ a VŠ a hlavně rozvíjí oblast, která je prioritou v krajské i celostátní koncepci vzdělávání. Ve školním roce 2023/2024 jsou nachystány další kroky pro rozvoj technického oddělení.

Největší sportovní oddělení je vedeno Zbyňkem Kalinou a těší se dlouhodobě velké přízni. Nabídla Active-SVČ je široká a zahrnuje většinu myslitelných sportů. Asi největší zájem je o moderní gymnastiku a kurzy posilování, parkour a freerunning. Nové oblíbené se těší badminton. Byl otevřen nový kroužek Cirkus Grande Activo, který spojuje prvky žonglování, slackline, sportovních her s cílem rozvoje koordinačních a psychomotorických dovedností. Sportovní oddělení je dobře fungující a zajišťuje sportovní soutěže na profesionální úrovni. Ve školním roce 2022/2023 odstartovalo koncept Mini žďárská liga, což je seriál amatérských

sportovních soutěží s cílem motivovat děti (včetně opravdu malých) k přirozenému pohybu a aktivitě.

1. Pravidelná zájmová činnost

Výchovně vzdělávací činnost se i z hlediska financování soustředí nejvíce na zájmovou činnost. Ta probíhá standardně od 1.10. do 31.5., případně do června. Vždy k 31.10. daného roku se odevzdává výkaz Z15-01 o činnosti střediska volného času. Ve školním roce 2022/2023 došlo ke změně financování středisek, a tedy i kde změně ve výkazu. Nově se udává počet unikátních účastníků nikoli účastníků v kroužku, jako tomu bylo doposud. Nemá tedy smysl vztahovat počet k minulým rokům. Pro rok 2022/2023 Active SVČ pořádalo 124 zájmových útvarů pro 1435 dětí, žáků, studentů a pro 81 dospělých. Tento systém nezohledňuje, že jsou děti, které u nás navštěvují více různých kroužků.

2. Příležitostná činnost

V oblasti příležitostné činnosti jsme uspořádali celkově 114 akcí pro 5 433 účastníků. Z tradičních akcí, které jsme uspořádali, je to vyhlášení ceny Talent Vysočiny. Příležitostná činnost je silnou stránkou Active-SVČ. Z profesionální organizace vědomostních a sportovních soutěží jsou zaměstnanci schopni zorganizovat i velké akce. Po covidových letech se lidé nebáli se setkávat a návštěvnost akcí byla nadprůměrná a téměř při každé akci nad očekávání. Jmenujme návštěvnicky nejúspěšnější akce. Na podzim 2022 to bylo trio Drakiáda s cca 500 návštěvníky, Halloweenská stezka odvahy s 800 návštěvníky a Lampiónový průvod s 500 návštěvníky. Všechny tyto akce navštívily celé rodiny včetně prarodičů. V zimě odstartovala Mini Žďárská liga lyžařskými závody na ovále u Zimního stadionu. Začínali jsme s cca 40 závodníky a během roku jsme se dostali na 70 malých sportovců. V březnu jsme uspořádali velký Hokus pokus festival, kde jsme zpřístupňovali vědu dětem s 250 návštěvníky.

Ve spolupráci s městem Žďár nad Sázavou jsme pořádali Čarodějnice s odhadem 2000 návštěvníků.

Dvě největší akce, které pořádáme jsou Talent Vysočiny, ocenění nejnadanějších žáků a studentů v kraji. Byl to již 28. ročník vyhlášení této prestižní ceny, který pořádáme ve spolupráci s Krajským úřadem Kraje Vysočina. Kraj Vysočina velmi kladně hodnotil uskutečnění této významné společenské akce. Tato akce nám zapadá do priorit práce s nadanou mládeží.

Z dalších tradičních akcí proběhla taneční soutěž Žďár Tančí. Již 13. ročník se těší velké přízni a jedná se o celorepublikovou soutěž mimo segment sportovních soutěží.

V oblasti příležitostné činnosti děláme dílny a workshopy pro školy a školky, zejména před Vánoci a Velikonoci vypíšeme obvykle 15 dílen. Jednorázové kurzy děláme zejména na výtvarném oddělení. Příležitostnou činnost upravujeme na poptávku škol a školek.

Novinkou v příležitostné činnosti byl týden otevřených dveří, kdy jsme uskutečnili mnoho hodin přístupných rodičům, děti jim předvedly, co se naučily v kroužku. Tato akce se setkala s velmi kladnou odezvou a tento proklientský přístup se pozitivně projevil v zájmu o příměstské tábory a včasné přihlašování do zájmových útvarů.

3. Soutěže

Sportovní soutěže

Organizace sportovních soutěží je významný a dlouhodobý prvek činnosti našeho Active - SVČ. Z pověření Krajského úřadu Kraje Vysočina jsme byli v kalendářním roce 2022 opět organizátory sportovních soutěží vyhlášených MŠMT, které jsme finančně

zabezpečovali pro celý Kraj Vysočina včetně vlastní organizace a koordinace soutěží pro okres Žďár nad Sázavou.

V našem okrese se podařilo uspořádat 4 okrsková finále, 12 okresních finále, 3 krajská finále a 2 kvalifikace o republikové finále. Těchto soutěží zúčastnilo celkem 1780 dětí ze základních a středních škol.

Na podzim 2022 jsme také zorganizovali republikové finále v přespolním běhu ZŠ a SŠ, které proběhlo v areálu Pilák ve Žďáře nad Sázavou za účasti 94 družstev z celé ČR, což bylo dohromady 644 účastníků včetně pedagogického doprovodu. Celá tato akce byla velmi kladně hodnocena ze strany přímých účastníků i zúčastněných škol.

Od roku 2023 byla převedena organizace sportovních soutěží MŠMT opět na Asociaci školních sportovních klubů ČR, která je velmi dobře a spolehlivě organizovala již v dřívějších letech. Jelikož jednání s MŠMT byla zdoluhavá, týkala se především schvalování financování a následného finálního vyúčtování, začaly sportovní soutěže ve druhé části školního roku s velkým zpožděním. I tak se od začátku dubna 2023 podařilo v rámci okresu Žďár nad Sázavou uspořádat 5 okrskových finále, 12 okresních finále a 1 krajské finále. Celkem se těchto soutěží zúčastnilo 2006 dětí ze základních a středních škol.

Celkem se nám podařilo ve školním roce 2022/2023 uspořádat 40 sportovních soutěží za účasti 3 669 dětí ze základních a středních škol.

Vědomostní soutěže

Organizace soutěží je významný prvek činnosti našeho činnosti Active - SVČ. Z pověření Krajského úřadu Kraje Vysočina jsme byli opět organizátory soutěží vyhlášených MŠMT. V tomto školním roce jsme organizovali vědomostní soutěže pro náš okres Žďár nad Sázavou, zajišťovali jsme i 3 krajská kola pro Kraj Vysočina. Z předešlých let z důvodu epidemie covid-19 byla převážná většina soutěží organizována on-line. V školním roce 2022/2023 se některé soutěže konaly distančně ve školách pod dohledem. Tento model funguje u soutěží, kde soutěžící píší testy či řeší příklady. Všechny soutěže proběhly bez problémů a forma on-line se u některých soutěží osvědčila. U ostatních soutěží jsme se vrátili k formě prezenční.

Úkolu organizace soutěží a olympiád jsme se zhostili velmi dobře. Organizace soutěží byla na vysoké úrovni a její profesionalita je oceňována jak školami, tak i pedagogy, kteří na tyto soutěže přijíždějí. Velkým pozitivem soutěží je stabilní kolektiv garantů jednotlivých soutěží, kterými jsou zkušení pedagogové ze základních a středních škol ze Žďáru nad Sázavou, Nového Města na Moravě, Nového Veselí a Polničky. Pozitivem je i propracovaný informační systém, kde veškeré informace o soutěžích, jako termínový kalendář, evidence přihlášek, propozice i výsledkové listiny jsou na webových stránkách Active - SVČ. Velmi dobrou organizaci soutěží oceňuje i Krajský úřad Kraje Vysočina, pod jehož patronací soutěže v celém kraji probíhají. Spolupráce s krajem je v tomto směru velmi dobrá.

Celkem jsme za školní rok zorganizovali 38 vědomostních soutěží s účastí 4 815 žáků, z toho byly 3 krajská kola.

4. Prázdninová činnost

I prázdninová činnost byla připravována od ledna. První příměstský tábor jsme uspořádali již o jarních prázdninách. V rámci letní činnosti jsme se specializovali v tomto školním roce na příměstské tábory, po kterých je velká poptávka veřejnosti. Každý týden o prázdninách byl vypsán jeden příměstský tábor a dokonce v jednom týdnu i dublovaný. Celkem bylo vypsáno 9 příměstských táborů z nichž pouze jeden se nerealizoval. Jednalo se o sportovně turistický tábor s náplní turistiky a nepodařilo se ho obsadit. Všechny ostatní příměstské tábory byly kapacitně naplněné. Active-SVČ projevilo mimořádnou vstřícnost veřejnosti a poptávku po aktivním využití prázdnin dětem zajistilo včetně přípravného týdne.

Na TZ Sklené u Fryšavy proběhl tradiční dvoutýdenní Všeobecný tábor a rovněž Tábor ve Smrčné. Další pobytové tábory se nepodařilo obsadit a nerealizovaly se. Je zde cítit trend úpadku pobytových táborů, a naopak markantní nárůst zájmu o příměstské tábory. Celkový počet účastníků pobytových táborů byl 73 a příměstských táborů 236.

Active SVČ v rámci celoroční práce s žáky pořádal také dvě soustředění na jaře. Jedno o jarních prázdninách pro gymnastky, dále víkendové soustředění pro tanečnický. O prázdninách bylo vypsáno soustředění pro tanečnický, ale pro malý zájem bylo zrušeno. Taneční oddělení se již několikrát rok potýká s nedostatkem kvalitního personálního zabezpečení oboru. Soustředění pro gymnastky proběhlo výborně.

5. Spontánní činnost a individuální činnost

Od září 2023 byl zrušen klub Depo, který nevykazoval v covidových letech návštěvnost. Nabídka spontánních aktivit je omezená. V plánu je vytvořit například smyslovou dílnu, kde by byl volný přístup pro maminky s malými dětmi, tak abychom je naučili chodit k nám do střediska.

Individuální činnost probíhá prostřednictvím Active Clubu. Nabídka obsahuje od pronájmu účelových sportovišť po nabídku hromadných cvičení. Oproti předešlému školnímu roku došlo k poklesu jednotlivých vstupů do posilovny o 500 vstupů za rok. Za tímto poklesem je konkurenční fitnesscentrum s velmi moderním a drahým vybavením, kterému nejsme schopni konkurovat. Naopak u skupinových cvičení je nárůst. U powerjogy o 100% a u spinningu trojnásobný. Snažíme se o proklientský přístup a v případě zájmu otevíráme lekce častěji v týdnu. Navíc jsme od března znovuotevřeli TRX.

Přehled návštěvnosti jednotlivých pohybových aktivit v Active clubu:

alpinning	594	ročně	tj.	11,4	týdně
horolezecká stěna	100	ročně	tj.	1,9	týdně
tabata	789	ročně	tj.	15,17	týdně
posilovna	4228	ročně	tj.	81,3	týdně
powerjóga	724	ročně	tj.	19,9	týdně
pronájem sálů	259,5	ročně	tj.	5	týdně
pronájem TV	133,5	ročně	tj.	2,6	týdně
bodystyling	1033	ročně	tj.	19,8	týdně
spinning	3114	ročně	tj.	59,9	týdně
squash	1242	ročně	tj.	23,9	týdně
jumping	419	ročně	tj.	8	týdně
TRX	162	ročně	Tj.	6,2	týdně

6. Služba školám

V oblasti služeb školám jsme pokračovali v organizaci a zajišťování lyžařských a cyklistických kurzů pro školy a školní výlety. Na turistické chatě ve Skleném nabízíme školám velmi dobré ubytovací a stravovací podmínky. Během roku jsme vyměnili podlahu v chatkách a podlážky verandy. Nakoupili se nové příkrývky a polštáře, přikoupili vnitřní vybavení a nové židle do jídelny. Největším přínosem však je nový konvektomat, který přípravu jídla usnadnil a hlavně umožnil flexibilitu při vydávání stravy na čas při dodržení hygienických norem.

V průběhu roku jsme pro školy zajistili 16 vícedenních kurzů, 10 sportovních soustředění, 4 školní výlety, 12 víkendových pobytů, 5 krátkodobých pronájmů a 6 týdnů táborů. Celkem to bylo 52 pobytů pro 883 osob do 18 let a 510 osob nad 18 let. Což je o 13 pobytů více oproti minulému školnímu roku. Prioritně je TZ Sklené obsazováno školami, zejména se jedná o měsíce září, říjen, leden, únor a květen, červen. TZ Sklené využívají všechny žďárské základní školy a ze středních škol např. Gymnázium, Biskupské gymnázium či Střední zdravotnická školy. Pořádají se zde adaptační kurzy, školy v přírodě, lyžařské výcviky, odborné intervence v kolektivu, výchovně vzdělávací programy např. od Charity či Chaloupek. Dalším velkým segmentem jsou soustředění sportovních oddílů. Teprve, když zbydou volné termíny, nabízí se prostřednictvím rezervačního kalendáře na našich webových stránkách veřejnosti jako hospodářská činnost. TZ Sklené má největší výhodu po výborné lokalitě v srdci Žďárských vrchů ve flexibilních pracovnicích, které mají kombinované úvazky s recepcí na Horní 2 a jsou flexibilní kuchařky, které zajistí v případě zájmu pobyt vč. stravy. TZ Sklené bylo ve školním roce 2022/2023 obsazené 219 nocí a v přepočtu na počet ubytovaných nám to dělá 4293 nocí.

Pro školy jsme nabízeli výtvarné dílničky před Vánoci a Velikonoci. Pilotně jsme ověřili nabídku výukových programů do MŠ. Tak abychom ji mohli nabídnout plně v roce 2023/2024. Pro školy pořádáme sportovní a vědomostní soutěže a organizujeme Talent Vysočiny.

Dále jsme nabídli školám vzdělávací přednášku Roberta Čapka s možností certifikátu. Ve zprostředkování vzdělávacích aktivit budeme pokračovat i v roce 2023/2024.

Péče o majetek

Active–SVČ realizoval v roce 2022/23 svoji činnost v těchto objektech. V úvodu je třeba říci, že téměř celý školní rok neměla organizace školníka z důvodu nejasnosti financování mezd pro rok 2023. Pan Pelán nastoupil k 1.5.2023. Většinu oprav prováděli najatí dodavatelé a SATT.

pracoviště Dům dětí a mládeže, Žďár nad Sázavou, Horní 2

Budova DDM je v částečně uspokojivém technickém a provozním stavu. Během školního roku 2022/23 proběhla výměna omítek a výmalba na učebně 106 a v dolní hudebně výmalba. Během roku byly řešeny pouze havarijní opravy na budově a do budoucna je zde nutná celková rekonstrukce. V zoufalém stavu jsou rýny a okapy. Dále strop a elektroinstalace v keramice.

pracoviště Active–SVČ a Active club, Žďár nad Sázavou, Dolní 3

Komplex budov na Dolní 3, je ve výrazně neuspokojivém stavu. Je zde původní elektroinstalace, původní sociální zařízení, zatéká. Největší problém je prosklená stěna v průčelí u velké tělocvičny. Stěna popraskala a v mnoha místech je skrz na skrz děravá. Dochází k obrovským únikům tepla. V tuto chvíli jsou objednané skleněné desky na výměnu, aby se zabránilo havárii. Je to však provizorní řešení, protože skla budou vsunuta do 50 let starých profilů a k jejich praskání může docházet i tak. Komplex budov by potřeboval zateplit, vyměnit elektroinstalaci a vodoinstalaci, vyměnit střechu a zajistit energetické úspory.

Ve školním roce 2022/2023 byly řešeny havarijní opravy. Například výměna skla u hlavních vstupních dveří po prasknutí. Byly zajištěny elementární opravy v hlavní tělocvičně, tak aby byla zajištěna bezpečnost a získali jsme revizní zprávu. Probíhala výmalba plesnivých a podmáčených prostor šaten v Active Clubu. Byly vytvořeny nové omítky ve 3 kancelářských prostorech v 2. podlaží a vyměněny celkem 3 podlahové krytiny.

pracoviště Turistická chata Sklené

Budova turistické chaty byla rekonstruována v roce 2000. Chata poskytuje velmi dobré ubytovací a stravovací možnosti. To se projevuje i na zájmu škol a dalších subjektů o její využití. V roce 2018 došlo k zateplení budovy s výměnou oken a realizaci nové fasády, která byla investičně zajištěna zřizovatelem Městem Žďár nad Sázavou. Ve školním roce 2021/2022 jsme společně s městem realizovali stavbu pergoly a skladu materiálu a kol. Realizace stavby opět významně zlepšila podmínky pro organizaci akcí pro školy i další organizace. Během tohoto školního roku proběhla údržba chatek, kdy byla vyměněna podlahová krytina, následně položeno lino a chatky byly vymalovány. Byly zakoupeny nové lůžkoviny. Nejzásadnější byla oprava podlah verandiček, která už byla v havarijním stavu. Na TZ Sklené byl z investičního fondu zakoupen konvektomat, tento přístroj výrazně usnadnil provoz školního stravování při zajištění lyžařských, cyklistických, turistických pobytů, škol v přírodě, školních výletů a táborů. Bylo vyměněno vybavení v havarijním stavu, zejména židle v jídelně, které byly původně získány převodem z jiné PO a už praskaly. Dále bylo vyměněno několik stolů a židlí na pokojích v 1. podlaží a 3 skříně na míru do půdního prostoru.

Turistická chata Sklené potřebuje dodělat výměnu hromosvodů, natřít střechu a do budoucna řešit otopný systém. Rekonstrukci by si zasloužily také sociálky v přízemí budovy, které využívají děti ubytované v chatkách.

pracoviště rekreační objekt Koníkov

Rekreační chalupu Koníkov jsme získali bezúplatným převodem v roce 2003 od Kraje Vysočina. Chalupa je v neuspokojivém stavu a ve školním roce ji pro svoji činnost využilo pouze Aktivně s Activem. Na tuto budovu byl zpracován znalecký odhad a je určena k prodeji.

pracoviště Hvězdárna

Hvězdárnu ve Žďáře nad Sázavou jsme získali převodem od Kultury Žďár. Budova byla na začátku roku bez přívodu elektrické energie, byla obnovena přípojka. Ovšem rozsah oprav neumožnil zde realizovat Astronomický kroužek. V jarním období zde proběhla údržba, několikrát se zde setkal Aktivní oddíl a byl zde pořádán Barevný piknik. Byly prořezány stromy. Chybí nám personální pokrytí pro správu, údržbu i pedagogickou činnost. V letním období byl areál využit pro příměstské tábory. Chybí zde hygienické zázemí, areál lze využívat pouze sezónně.

Podmínky pro činnost a zabezpečení Active-SVČ

Zřizovatelem Active-SVČ je od 1. 1. 2010 Město Žďár nad Sázavou. Do tohoto data byl zřizovatelem původního DDM Kraj Vysočina. Z hlediska přímých dotací, tj. dotací na mzdy zaměstnanců, finanční prostředky dostáváme ze státního rozpočtu prostřednictvím Kraje Vysočina. Kraj Vysočina tyto finanční prostředky rozděluje mezi 18 DDM a SVČ, které v kraji pracují. Po změně financování od 1.1.2023 mzdové prostředky nepokryjí všechny zaměstnance a provozní zaměstnanci jsou v různé výši úvazků financovány vlastní činností. Toto bylo možné jen díky zvýšení provozní dotace od Města Žďár nad Sázavou, které přispělo částkou 4 500 tis. Kč na rok 2023 a to při enormním růstu energií a extrémní energetické náročnosti budov, zejména kvůli únikům tepla pomohlo tyto náklady pokrýt v plné výši. Tento vstřícný krok ze strany města Žďár nad Sázavou pomohl zajistit činnost střediska v plné výši.

Velkou změnou prošlo financování soutěží, sportovní soutěže v našem okrese a kraji byly zajištěny Active-SVČ prostřednictvím AŠSK. Není tedy pro rok 2023 čerpána dotace na sportovní soutěže přímo na SVČ. Vědomostní soutěže byly ve velké nejistotě a podařilo se je

zachránit jen díky Kraji Vysočina, který je financuje převážně ze svého rozpočtu s malým podílem MŠMT ČR. Jen díky snaze Odboru školství, mládeže a sportu KÚ jsme mohli uspořádat tolik sportovních a vědomostních soutěží.

Stejně velmi dobrou spoluprací má Active-SVČ se Školním sportovním klubem při Active-SVČ. Klub se ze svých finančních prostředků podílí na pořizování sportovního vybavení a především zajištění účasti sportovních kroužků na soutěžích okresních, krajských i celostátních.

Od 1. 1. 2023 začalo Active-SVČ čerpat z dotačního titulu OP JAK a má tak v tomto roce finanční prostředky na vzdělávání zaměstnanců, nákup učebních pomůcek a na inovativní vzdělávání. Díky tomuto programu vznikne v následujícím roce kroužek Digitální kresby v Pro Create, který je materiálově extrémně nákladný a nikdy by nevznikl bez této dotace.

Active-SVČ žádalo v roce 2023 také v dotačních programech OP Zaměstnanost plus, zde čekáme jestli dotační program vyjde.

Podmínky prostorové jsou velkorysé z hlediska tělovýchovných prostor i tak jsou prostory naplněny v odpoledních hodinách zcela a je třeba využívat ke sportovním aktivitám Sál na Horní 2, zde probíhá ze sportovních kroužků gymnastika, nerf a střelecký kroužek. Učebny na Horní 2 jsou v ne zcela uspokojivém stavu. Je zde osvětlení v havarijním stavu, elektroinstalace je původní, neodpovídá ani množství zásuvek potřebám 21. století a vše se musí tahat přes prodlužovačky. Postupně se začalo pracovat na zvelebování prostor. V omezené míře dochází k výměně nábytku. Například na Horní 2 jsme vybavili nově celou šatnu. Dále byla vybavena novými stoly a židlemi celá učebna 106 a bylo doplněno chybějící zastínění oken. V tomto nastoleném trendu budeme pokračovat co budou naše finanční možnosti umožňovat i v následujícím školním roce.

Závěr

Závěrem můžeme školní rok 2022/2023 hodnotit pozitivně. Počátek roku byl ve znamení nejasností a nejistoty. Vše se reálně ukázalo až během dubna 2023, kdy bylo zakončeno dohádovací řízení a byly jasně stanoveny přímé výdaje na vzdělávání. V roce 2023 velmi pomohl zásah města Žďár nad Sázavou, kdy během energetické krize město zvýšilo příspěvek na provoz, a tak jsou plně kryty energie a nejdůležitější opravy a materiál.

Personální situace se průběžně vyvíjela a měnila, lze však konstatovat, že v žádnou chvíli nebyla nijak omezena výchovně vzdělávací činnost. Naopak v několika oblastech došlo ke zkvalitnění výuky (jazyková, hudební, technická). Prioritou do dalšího školního roku je dále rozvíjet technické oddělení, zvýšit úroveň kroužku lego robotika a vznikne kroužek digitální kresby. Active-SVČ tak reaguje na trendy ve školství i ve volnočasovém školství.

Z činnosti střediska Active-SVČ je třeba vypíchnout složku organizace akcí pro veřejnost, soutěží, přehlídek. Tím, že v tomto roce nebyly žádné vládní omezení, se realizovalo množství velmi úspěšných akcí pro veřejnost: Lampionový průvod, Čarodějnice, Hokus Pokus festival, Drakiáda a další. V oblasti organizace soutěží a přehlídek se povedl Žďár Tančí. Talent Vysočiny – tradiční ocenění žáků a studentů z Kraje Vysočina letos proběhlo v Kině Vysočina a bylo velmi ceněno pro perfektně zvládnutou organizaci a celkově se vyhlášení moc povedlo.

K 1. 1. 2023 SVČ začalo čerpat šablony OP JAK a má tak finanční možnosti ke zkvalitnění vzdělávání. Pedagogičtí i nepedagogičtí zaměstnanci z ekonomického úseku se mohli vzdělávat podle svých preferencí.

Po ekonomické stránce se nám přes všechny potíže podařilo zvládnout ekonomiku v kladných číslech, a nakonec jsme dosáhli i velmi dobrého hospodářského výsledku za rok 2022.

Celý rok jsme se snažili plnit naše poslání a poskytnout dětem, mládeži a všem obyvatelům našeho města možnost smysluplného využití volného času.

Vypracovala ředitelka: Mgr. et Mgr. Romana Šimurdová

Přílohy:

Fotodokumentace akcí, plakáty



Obrázek 1 Akademie



Obrázek 2 Přednáška

ACTIVE SVČ
ŽĎÁR NAD SÁZAVOU



Podzimní
babinec

8.11 2022. V 16.30 NA
ACTIVE SVČ, HORNÍ 2 -
VEDLE VESNY

PŘIHLÁŠKY DO 31.10. 2022 (STAČÍ SMS A
JMÉNO/BABINEC)

CENA: 50 Kč + ZÁKLADNÍ MATERIÁL

PŘIHLÁŠKA A INFORMACE: J. LÁNOVÁ 731674618



PŘÍSPĚVKOVÁ
ORGANIZACE
MĚSTA

Obrázek 3 Workshop

Active - SVČ
Horní 2



Velikonoční dílna pro MŠ a
ZŠ - keramický zajíček

15.-16. březen v 8:30, 10:00

22.-23. březen v 8:30, 10:00

Cena na 50 Kč na dítě.

Z kapacitních důvodů přihlášky předem na
tel. číslo p. Siebenbürgerová 731089428.




PŘÍSPĚVKOVÁ
ORGANIZACE
MĚSTA

Obrázek 4 Dílny pro školy



Obrázek 5 Mikulášská nadílka



Obrázek 6 TZ Sklené



Obrázek 7 Zimní příměstský tábor